

Haina nevinovatiei

Texte de memorizat: " Dumnezeu a facut pe om dupa chipul Sau, I-a facut dupa chipul lui Dumnezeu; parte barbatesca si parte femeiasca i-a facut." (Geneza 1,27)

Asa cum am vazut in studiul anterior, caderea lui Lucifer nu a afectat doar cerul. El a venit cu nenorocirile si amgirile lui pe pamant. Ceea ce ne uimeste este cat de bine a reusit el sa perverteasca adevarurile cele mai evidente din Cuvantul lui Dumnezeu si sa determine milioane de oameni sa creada exact opusul acestos adevaruri.

Spre exemplu, Geneza ne invata clar ca omul si-a inceput existenta ca fiinta superioara celorlalte fiinte vii de pe Terra. El a fost creat dupa chipul lui Dumnezeu. El nu a capatat acest chip dupa miliarde de ani de evolutie, in urma unor procese naturale, cum sustine evolutionismul, care afirma ca omul si-a inceput existenta, la un nivel inferior (la nivelul de microorganism) si a evoluat in urma unor procese violente si a luptei pentru supravietuire. In contrast cu aceasta teorie, Scriptura ne invata ca omul si-a inceput existenta ca o incoronare a creatiunii, o fiinta care purta chipul lui Dumnezeu, dar care a decazut treptat din cauza pacatului.

Saptamana aceasta, pe baza simbolurilor vestimentare care apar in Geneza, vom analiza cum a inceput omul sa decada si care este singura solutie pentru revenirea lui la pozitia initiala.

Primele zile

1. Citeste Gen. 1 si 2 si incearca sa-ti imaginezi cum arata planta noastra imediat dupa ce a iesit din mainile Creatorului. Care sunt diferentele clare dintre felul cum era atunci si cum a ajuns in vremea noastra?

Adam si Eva au fost asezati intr-un mediu care intrece cele mai frumoase inchipuri ale noastre: Edenul era o gradina de o frumusetate neintrecuta, plina de plante minunate si de animale prietenoase. Cei doi admirau peisajele pitoresti, florile parfumate, pasarile si animalele, bucurandu-se de dragostea lui Dumnezeu si de dragostea unuia pentru celalalt.

Ei nu duceau lipsa de nimic si ingrijeau gradina asa cum le spusese Creatorul lor. Fara indoiala ca de-abia asteptau intalnirea cu Domnul, cand aveau ocazia sa se plimbe impreuna prin gradina si sa comunice activ cu El. Ei stiau ca El ii iubea si dragostea lor pentru El crestea de la o zi la alta.

2. Relatia lui Adam si a Evei cu Creatorul si Domnul lor devena tot mai stransa de la o zi la alta. Cum putem avea si noi o astfel de relatie cu Dumnezeu, chiar daca traim intr-o lume plin de pacat, nenorociri si degradare? 2 Tim. 2,16-17; Luca 21,36; Mat. 6,25-34; Ioan 17,3.

Adam si Eva se bucurau de o comuniune directa cu Domnul, un privilegiu pe care noi nu-l avem acum. Totusi, ne putem bucura de privilegiul unei relatii constante cu Dumnezeu, la fel ca Adam si Eva. Desigur, pacatul ne sta in cale, dar, prin Domnul Isus, care a unit cerul cu pamantul pentru totdeauna, ne-a fost pusa la dispozitie o cale prin care putem sa ne apropiem de Creatorul nostru.

Cat de stransa este relatia ta cu Dumnezeu? In timp ce incerci sa dai raspuns, pute-ti urmatoarele intrebari: Ce fac eu in mod concret pentru a consolida relatia cu Dumnezeu? Ce lucruri ma impiedica sa ma apropii de El? Ce decizii trebuie sa iau acum ca sa ma bucur de o relatie stransa cu El?

Goi dar fara sa le fie rusine

Intrucat conceptia noastra despre lume si despre realitate este afectata si distorsionata de pacat, ne este foarte greu sa ne imaginam statutul moral al lui Adam si al Evei. Ei nu stiau ce inseamna durerea, suferinta,

amagirea, tradarea, moartea, pierderea, rusinea (in special, rusinea legata de sexualitate, care este probabil cea mai raspandita intr-o lume afectata de consecintele pacatului).

3. Depre ce aspecte ale relatiei dintre Adam si Eva este vorba in Geneza 2,20-25?

Fiind un singur trup (Gen. 2,24), Adam si Eva erau intr-o relatie apropiata si unul cu altul, nu numai cu Dumnezeu. Textul este foarte clar, fara ambiguitati; ei erau goi si nu le era rusine (vers. 25). O referire limpede la puritatea si inocenta lor.

"Perechea fara pacat nu purta niciun vesmant artificial; ei erau imbracati cu un acoperamant de lumina si slava, asa cum poarta ingerii. Atata vreme cat au trit in ascultare de Dumnezeu, acest acoperamant de lumina a continuat sa-i invesezanteze." - Ellen G. White, Patriarhi si profeti, pag. 45

Nu se precizeaza exact cum arata aceasta lumina, cm functiona si care era scopul ei. Chiar si asa, raportul biblic spune ca ei erau "goi". Faptul ca nu le era rusine inseamna probabil ca acest acoperamant de lumina nu le ascundea complet corpul si ca, in mediul acela fara pacat, lucrul acesta nu conta - nu avea de ce sa le fie rusine, nu exista rusine.

Intr-un anumit sens, mentionarea goliciunii pare a face referire la apropierea fizica de care se bucura primul cuplu. Ei aveau o atitudine deschisa, transparenta, plina de inocenta in tot ce faceau, fapt care genera aceasta stare de lucruri. Relatia dintre ei si relatia lor cu Dumnezeu erau caracterizate de onestitate, deschidere si spontaneitate. Ei se simteau pe deplin liberi unul fata de celalalt si amandoi inaintea lui Dumnezeu. De fapt, asa randuise Dumnezeu sa fie. Si trebuie sa fi fost foarte frumos!

Este viata ta caracterizata de deschidere si de transparenta? Ascunzi anumite lucruri, incalci anumite parti ale principiilor morale, acoperindu-te cu niste "vesminte" care nu lasa sa se vada cine esti de fapt? (Vezi Mat. 10,26) Ce schimbari trebuie sa faci in viata ta?

Testul

Studiul de saptamana trecuta prezenta un adevar crucial: Dumnezeu le da libertate tuturor fiintelor morale pe care le-a creat. Fara aceea libertate, ele nu ar putea sa faca lucruri "morale", la fel cum sistemul de alarma al unei case, care ii ocroteste pe oameni de infractiuni, face ceva moral, dar in el insusi nu este moral. Tot la fel, fiintele care nu au de ales, dar care fac ce este bine, nu sunt nici ele morale. Numai fiintele libere pot fi morale.

Adam si Eva au fost supusi unui test simplu, care sa arate daca ei vor alege liber sa asculte de Domnul. Intr-un anumit sens, testul acesta a insemnat o perioada de proba pentru ei - erau liberi si trebuiau sa demonstreze ca vor alege liber sa faca binele.

4. Gandindu-ne la mediul in care Adam si Eva au dat acest test (Geneza 2,15-17), putem afirma ca pacatul lor a fost si mai revoltator, fiindca a fost savarsit intr-un mediu desavarsit?

5. Analizeaza cu atentie cuvintele rostite de Satana. Ce adevar a amestecat el in minciunile lui? Geneza 3,1-4

Este interesant faptul ca pomul era al cunostintei "binelui si raului", nu numai al raului. Dumnezeu nu intentiona sa ii lipseasca pe Adam si pe Eva de vreun bine. In definitiv, tot ce a creat El era bun, chiar foarte bun (Gen. 1,31). Insa El dorea sa-i crute de cunoasterea raului.

Lucrul acesta nu este greu de inteles, nu-i asa? Care parinte nu vrea sa-i ocroteasca pe copii lui de cunoasterea raului? Dumnezeu dorea cu atat mai mult sa-i ocroteasca pe Adam si pe Eva de rau, de cunoasterea unui lucru care avea sa-i determine sa-si piarda acoperamantul de lumina si sa experimenteze rusinea, suferinta si moartea.

Adezea, raul ia forme mai putin batatoare la ochi, mai greu de detectat si, uneori, de evitat (in fond, foarte putini oameni sunt criminali in serie). Raul se manifesta uneori in mod subtil. Poti numi cateva manifestari de acest fel? Cum ne putem deprinde sa identificam aceste forme ale raului si sa ne ferim de ele?

Haine noi

Dupa cum se stie, Adam si Eva au cazut la test, desi a fost un test simplu. Rezultatele au fost mai mult decat tragice. Cuvantul tragic nu transmite in intregime consecintele teribile ale ceascultarii parintilor nostri.

6. Care a fost, la început, experiența prin care au trecut Adam și Eva (care confirmă cuvintele lui Satana din versetul 5)? Ce înseamnă ca "li sa-u deschis ochii"? Care au fost urmările nescultării lor? Geneza 3,6-11

Ochii li s-au deschis într-adevăr, exact așa cum le spusese Satana, numai că acum au văzut lumea și realitatea cu totul altfel. În aceste versete este reluată tema goliciunii.

De asemenea, să observăm întrebarea pe care le-a pus-o Domnul: "Cine ți-a spus că ești gol?" (vers.11). Înțelegem deci că ei nu constientizaseră până atunci, în inocența lor, că sunt goi, ci li se părea firesc să fie așa și nici nu se gândiseră la lucrul acesta, ci erau copleșiți de rusine din această cauză.

7. Ce au făcut Adam și Eva când "au cunoscut că sunt goi"? vers.7. Care este semnificația acestei reacții?

Adam și Eva se ascund în spatele unor tufe, uluiți de "noua" lor înfățișare și speriați de venirea Domnului. Cautând o cale de a se acoperi, s-au gândit că frunzele de smochin ar fi cele mai potrivite. Avem aici prima lecție despre îndreptarea prin fapte. Eforturile lor ni se par deplorabile, dar ale noastre sunt mai vrednice de admirat?

Haine din piele

8. Ce fel de haine au primit Adam și Eva după păcat? Gen. 3,21

Ieri am studiat reacția lui Adam și a Evei față de păcatul lor, Astăzi vom analiza reacția lui Dumnezeu. Textul biblic de mai sus ne oferă, într-un anumit sens, o prefigurare a mesajului Evangheliei.

În primul rând, observăm că haina din frunze de smochin, făcută de Adam și de Eva nu era adecvată. Dacă ar fi fost, atunci nu mai era necesar să moară niste animale nevinovate, ca ei să fie acoperiți cu pielea acestora. Tot la fel, toate eforturile noastre de a păzi Legea suficient de bine, ca să fim mantuiți, sunt inadecvate. Dacă ar fi fost adecvate, atunci nu ar fi fost nevoie ca Hristos să moară pentru noi. Frunzele de smochin au costat mai puțin și cu durut mai puțin decât moartea unor animale nevinovate. Tot la fel, faptele noastre ar costa mai puțin decât moartea Fiului lui Dumnezeu. Insa nici frunzele de smochin, nici faptele noastre nu sunt îndeajuns; de aceea a trebuit ca Domnul Isus să moară pentru noi; de aceea a trebuit să fie jertfite animale nevinovate. Altfel nu se putea!

În al doilea rând, care este deosebirea esențială dintre frunzele de smochin și pielea de animal? Ce presupune haina din piele, spre deosebire de haina din frunze? Răspunsul este, bineînțeles, sacrificiul, sângele. Aceasta ne ajută să înțelegem cum apare Evanghelia în Geneza 3,21 (vezi și Lev. 17,11; Apoc. 12,11; 1 Petru 1,18,19; Evr. 9,22).

În al treilea rând, probabil că partea cea mai impresionantă a textului este ultima parte, în care se spune că El "i-a îmbrăcat cu ele" (Gen. 3,21). Textul ebraic este clar; Domnul este Cel care i-a îmbrăcat în hainele de piele. A fost acțiunea Sa. Ceea ce a făcut El a reușit să acopere rusinea goliciunii lor. După cum am văzut ieri, consecința imediată a păcatului lor a fost constientizarea goliciunii; însă acum Dumnezeu rezolvă această problemă, îmbrăcându-i El însuși cu haine făcute din pielea animalelor jertfite. Textul ne spune numai că le-a dat haine din piele; nu ne spune din ce fel de piele. Dar nu este greu să ghicim. (Vezi Gen. 22,8; Ioan 1,36; 3,16.)

Prin urmare, Domnul le-a descoperit încă de la început Planul de Mantuire. Păcatul lui Adam și al Evei a fost oribil, dar nu a fost mai mare decât puterea lui Dumnezeu de a mantui din păcat, un lucru pe care nu trebuie să-l uităm niciodată.

Meditează la făgăduința frumoasă a mantuirii prin credința în Isus. Meditează la promisiunea că mântuirea noastră este asigurată prin ceea ce a făcut El pentru noi și nu prin ceea ce putem face noi. Cum poate această făgăduință să devină centrul și temelie a vieții și experienței tale du Domnul?

Studiul suplimentar

Ellen G. White, Patriarhi și profeti, capitolele "Creațiunea", "Ispitirea și caderea" și "Planul de mântuire". "Haina albă a inocenței a fost purtată de primii noștri părinți când au fost așezați de Dumnezeu în Edenul sfânt... Omul nu se putea inventa nimic pentru a înlocui haina pierdută a inocenței... Numai acoperământul pe care Hristos însuși l-a oferit poate să ne facă în stare să stăm în prezența lui Dumnezeu. În acest acoperământ, haina neprihănirii Sale, îi va îmbrăca Hristos pe toți aceia care se pocăiesc și cred... Haina aceasta, țesută în războiul cerului, nu are în ea niciun fir făcut de om. Hristos, în natura Sa omenească, a realizat un caracter desăvârșit pe care Se oferă să ni-l împartăsească." - Ellen G. White, Maranatha, pag. 78

"Domnul Isus Hristos a pregatit un acoperamant, haina neprihanirii, haina neprihanirii Sale, cu care ii va imbraca pe toti oamenii pocaiti si credinciosi care o vor primi prin credinta ... Atunci, cand Se va uita la pacatusul pocait, Domnul nu-l va vedea acoperit cu frunze de smochi, ci in haina neprihanirii Sale..." - Ellen G. White, Advent Review and Sabbath Herald, 15 noiembrie 1898

Intrebari pentru discutie

1. Cititi Geneza 3,6. Cum a reusit Diavolul sa ajunga la sufletul Evei pentru a o determina sa pacatuiasca? Mai lucreaza el si astazi in acelasi mod?
2. Mediteaza mai mult la importanta goliciunii in istoria caderii in pacat. Cum ne poate ajuta aceasta tema sa intelegem mai bine ce s-a intamplat in Eden?
3. Cititi cele doua paragrafe din Ellen G. White, de la sectiunea de vineri. Ce invatam din ele despre minunatul mesaj al Evangheliei?
4. Citi Evrei 5,14. Meditati la problema raului. Ce intelegem prin cuvantul "rau"? Intelegem ceva care etse intotdeauna absolut si neschimbator? Sau raul este ceva relativ, in sensul ca anumite lucruri sunt considerate rele in unele culturi, iar in altele sunt considerate bune sau ca un lucru era considerat rau in trecut, dar acum nu mai este socotit rau? Cat de mult ne influenteaza educatia si societatea conceptia despre ceea ce este rau? Cum putem intelege Isaia 5,20: "Vai de cei ce numesc raul bine si binele rau, care spun ca intunericul este lumina si lumina intuneric, care dau amaraciunea in loc de dulceata si dulceata in loc de maraciune!"?